



Město Tachov
Hornická 1695, 347 01 TACHOV
Městská policie

V Tachově, dne 11. 1. 2023

Zpráva o činnosti Městské policie Tachov za období od 1. 1. do 31. 12. 2022

Zpráva o činnosti Městské policie Tachov (dále jen MP) je předkládána na základě plánu práce rady a zastupitelstva města pro rok 2023 a zahrnuje výše uvedené období činnosti MP Tachov.

Aktuální personální stav:

Plánovaný tabulkový stav zaměstnanců MP je 17 strážníků, 16 strážníků + 1 vedoucí strážník a 4 operátoři MKDS a PCO (městský kamerový dohlížecí systém a pult centralizované ochrany).

Skutečný stav (k 8. 1. 2023) je celkem 21 zaměstnanců zařazený pod městskou policii. Všichni strážníci vlastní Osvědčení o odborné způsobilosti, tudíž jsou plně kvalifikovaní a oprávnění pro výkon služby. Pokud rozdělíme počty genderově, zaměstnáno máme 13 mužů a 4 ženy (na PCO je 1 muž a 3 ženy). Jeden strážník, strž. Bc. Jan Habrdle, DiS., MBA, byl i nadále novým vedením města potvrzen ve funkci vedoucího strážníka, zároveň také pověřen převzetím určené agendy po předchozím veliteli p. Ing. Radovanu Macákovi. Dále byla zástupkyní určena strž. Bc. Dana Habrdlová, DiS., MBA, která nejen zastupuje vedoucího strážníka MP v době jeho nepřítomnosti, ale také případně samostatně vydává pokyny a instrukce ostatním strážníkům.

V průběhu roku 2022 došlo k personálním změnám u strážníků, a to k doplnění tabulkového počtu na maximální možný počet. Ve výběrovém řízení uspěl p. Přemek Šafanda, který nastoupil dne 1. 10. 2022 a podstatně snížil věkový průměr strážníků. Po měsíčním adaptačním procesu byl vyslán do školícího střediska Trivis v Praze, kde se podrobil odborné přípravě ke zkouškám, které úspěšně vykonal dne 6. 12. 2022 před komisí MVČR a zařadil se tak mezi plnohodnotné strážníky.

V současné době není volné žádné tabulkové místo strážníka. Tři strážníci slouží u MP 29 let, jeden slouží 27 let, tři strážníci slouží 22 let, jeden slouží 17 let a devět strážníků má odslouženo 10 a méně let.

Díky personální situaci a plnému stavu strážníků v roce 2022 se dařilo, aby téměř denně byli ve službě vždy dvě dvoučlenné hlídky, případně jedna tříčlenná. To umožňuje i lepší plánování služeb s ohledem na čerpání dovolené, při nemocenské a také v situaci, kdy strážníci ve výjimečných případech plní úkoly operátorů PCO.

Vlastní náplň činnosti MP, MKDS a PCO:

Strážníci i pracovníci dispečinku pracují ve dvanácti hodinových turnusových směnách, čímž je zaručena činnost MP i MKDS a PCO po celých 24 hodin denně, 7 dní v týdnu a 365 dní v roce. Základním právním rámcem, kterým se strážníci řídí, je zákon č. 553/1991 Sb. o obecní policii.

V roce 2022 všichni strážníci MP Tachov absolvovali školení řidičů a bezpečnosti práce. Na základě smlouvy s Krajským ředitelstvím policie Plzeňského kraje, Územním odborem Tachov je zajištěn výcvik používání donucovacích prostředků a taktiky zákroku, který se pro vytíženost a personální podstav u PČR povedlo realizovat až na podzim 2022. Střelecký výcvik je touto smlouvou také řešen, ale v roce 2022 neprobíhal, neboť policisté, kteří u Policie ČR střelecký výcvik vedou, nejsou proškoleni na zbraně užívané strážníky. Toto bude s vedením Policie ČR řešeno do budoucna tak, aby byl zabezpečen i střelecký výcvik jako v letech 2018 – 2020, kdy paradoxně tento stav PČR nevedl.

Střelecký výcvik ze služebních zbraní byl v průběhu roku 2022 zajištěn nejen z tohoto důvodu vyhrazením pravidelného času jednou týdně (vždy v pondělí dopoledne) na střelnici na Rychtě, přičemž o každých střelbách jsou vedeny záznamy. Všichni strážníci mají povinnost absolvovat střelby nejméně 1x ročně. Strážníci jsou průběžně vybavováni aktuálními zákony a předpisy, které pro svůj výkon služby potřebují. Dle plánovaných školení strážníci absolvovali pravidelné povinné školení a prolongační zkoušky, které všichni bez problémů zvládli.

V roce 2022 proběhlo doškolení ze strany Veterinární a farmaceutické univerzity v Brně tří strážníků pro odchyt toulavých psů, zvěře a sběru kadáverů. Nový strážník, p. Šafanda, bude kurz absolvovat v lednu 2023, tudíž od února 2023 budou v tomto směru proškoleni a vycvičeni všichni strážníci. Další školení, tentokrát k získání Osvědčení pro operátory kamerových systémů, proběhlo ve školícím středisku Trivis v Praze. Proškolení bylo v roce 2022 celkem 5 strážníků, a ačkoliv bylo původně plánováno proškolení max. 8 - 9 strážníků, vzhledem k různým pracovním neschopnostem, dovoleným apod. bylo rozhodnuto, že proškolení budou nakonec všichni strážníci, aby byla zajištěna zastupitelnost na pracovišti PCO v době pracovních neschopností a dovolených a zároveň bylo maximum strážníků v terénu. V letošním roce budou proškoleni další 3 strážníci a zbývat budou pouze 2.

Finanční prostředky na rok 2022 :

Na rok 2022 bylo pro činnost MP, MKDS a PCO v rozpočtu města Tachova vyčleněno celkem 18.026.000,-. V současné době dle předběžného odhadu vyčíslení hospodaření MP za celý rok 2022 je možno s jistotou konstatovat, že k překročení tohoto rozpočtu nedošlo.

Statistické údaje některých činností MP Tachov za rok 2022 v porovnání s rokem 2021

	2021	2022
Celkem událostí	4839	4767
Pokuty na místě zaplacené	804 (ve výši 275.400,- Kč)	1244 (ve výši 442.400,- Kč)
Pokuty na místě nezaplacené	158 (ve výši 84.200,-Kč)	206 (ve výši 133.000,-Kč)
Přestupky celkem	3064	2916
Přestupky porušení OZV (obecně závazná vyhláška a nařízení obce) o pohybu psů veřejný pořádek	36	29
Nasazeno blok. zařízení	257	400
Přestupky řešené domluvou	419	411
Přestupky oznámené	283 (227 v dopravě)	241 (226 v dopravě)

Ze statistických údajů některých činností strážníků vyplývá, že činnost strážníků a počet přestupků je srovnatelný s předchozím rokem.

Nejen celkový počet udělených pokut, ale zejména jejich celková výše se razantněji zvýšila. Navýšení částek bylo zejména z důvodu, kdy řešení byli recidivisté, tudíž k jejich opakovaným přestupkům bylo přihlédnuto při stanovení výše sankce. Od zavedení platebních terminálů v létě 2022 se zároveň navýšil výběr finanční hotovosti, dříve to znamenalo vypsání příkazového bloku na místě nezaplaceného a následně došlo k navýšení administrativy při platbách či případném vymáhání ze strany FO MěÚ Tachov.

Dále lze všeobecně konstatovat, že pozvolna stoupající trend pokračuje v počtu událostí, na které strážníci vyjíždějí po oznámení na tísňovou linku – jedná se zejména o výjezdy na rušení nočního klidu, bezdomovce, opilé osoby především z řad zahraničních pracovníků ubytovaných na zdejších ubytovnách. Výjezdy na volně pobíhající psy mají setrvalý stav, stejně jako výjezdy na uhynulá nebo sražená zvířata.

V rámci práce s odchycenou zvěří, resp. psy je výborná spolupráce s p. Jägerovou z místního útulku U Šmudliny.

Spolupráce se základními složkami IZS, jako jsou Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje, Hasičský záchranný sbor ČR a Policie ČR fungují dle zaběhlých zvyklostí a dají se považovat v podstatě za bezproblémové. Při některých výjezdech je však ze strany těchto složek (kupodivu zejména ze strany HZS) strážníky uváděna jistá „nadřazenost“, která má být některými příslušníky projevována a vyvstává problém při komunikaci. V případě zájmu – již bylo řešeno s vedením města – bychom se mohli zapojit do společných akcí i mimo pracovní oblast a pokusit se vztahy mezi všemi složkami zlepšit. Zde doporučuji k prostudování bakalářskou práci strž. Dany Habrdlové, která se spoluprací MP Tachov se základními složkami IZS zabývala.

Se ZZS bývá nejčastější spolupráce na místě události a u převozu podnapilých agresivních pacientů. S Policií ČR je spolupráce logicky nejčastější, a to zejména ve vztahu k hledaným osobám a vzájemné zastupitelnosti při výjezdech na tísňová oznámení. Strážníci MP Tachov se po celý rok věnovali ve zvýšené míře přestupkům v dopravě (tradičně nesprávné parkování na sídlištích a v centru města), narušování veřejného pořádku, kdy se nejedná jen o vandalismus, zábor veřejného prostranství, poškozování městského majetku, ale i o zvýšený počet zahraničních pracovníků v podnapilém stavu, na které se téměř denně vyjíždělo i v roce 2022. Nově po otevření krizového přístřeší v zimě 2022 strážníci provádí taktéž namátkové kontroly bývalé hasičárny v ul. Chodská a vynucují případné dodržování platných pravidel.

V rámci převozů na protialkoholní záchytnou stanici došlo k úbytku transportů. Ve většině případů se podařilo osobu pod vlivem převézt na protialkoholní záchytnou stanici cestou PČR, čímž došlo k eliminaci nákladů za transport a strážníci nechyběli ve městě. Výhledově však bude PAZS v Plzni na Slovanech končit, v jednání je její přesun do Rokycan, což by znamenalo delší časovou vytiženost k transportu a samozřejmě také vyšší náklady.

K dalším činnostem MP patří i zabezpečování kulturních a sportovních akcí. Jako již pravidelně u každé akce – byť povolené – se najdou stěžovatelé, kteří si přejí produkce ukončit z důvodu rušení nočního klidu. Ani vysvětlení, že jsou akce povolené, nepomáhají

a poté strážníkům vyčíní, že si budou stěžovat. V tomto směru se snažíme postupovat asertivně.

Již zaběhlou samozřejmostí bylo doručování pošty pro různé odbory MěÚ či okresní a krajské soudy, jakož i prověřování pobytů jednotlivých osob, dále se provádí šetření k černým skládkám, k městským bytům, zda nejsou neoprávněně pronajímány, pravidelné kontroly hřbitovů, rozhledny, příhradebních uliček a dalších zařízení v majetku Města Tachova.

Dispečink MP MKDS a PCO

Operátoři MKDS a PCO zajišťují také funkci dispečinku MP Tachov. Je zde zavedena tísňová linka 156 a operátoři i na základě vlastního vyhodnocení situace z kamer nebo na základě telefonického podnětu vysílají hlídku na danou událost. Rozhodnutí o způsobu řešení problému vždy zůstává na samotných strážnících po vyhodnocení situace a dispečink vede záznam oznámení a vyslání hlídky na místo. Důvodem je skutečnost, že na dispečinku nejsou přímo strážníci, ale civilní osoby. Pokud slouží na PCO strážník, je možné některé žádosti, opatření apod. odbavit přímo sloužícím strážníkem. Zde se jedná např. o stav, kdy se dostaví přestupce s výzvou za spáchaný přestupek – tento strážník vyřeší přímo na místě, není třeba stahovat hlídku z města. O průběhu, místě, času události a způsobu jejího řešení poté provedou záznam do služebního systému MIMIS sami strážníci.

Kamerový systém byl naposledy rozšířen o kamery v ul. Hornická, kde se doslova chvíli poté, co byla zprovozněna, podařilo zachytit a identifikovat pachatele, který poškodil u bytového domu motorové vozidlo. Mezi další nově pořízené kamery patří u památníku Mohyla a na sportovištích u zimního stadionu.

Dopravní a technické vybavení

Strážníci MP jsou vybaveni v současnosti dvěma služebními vozidly v barevném provedení MP Tachov. Jedná se o Škodu Octavii Combi a Dacii Duster. Vozidla jsou plně funkční, je na nich prováděn pravidelný předepsaný servis a STK. Škoda Octavia se ve službě

plně osvědčila a její provoz je zatím takřka bezporuchový. Dacia Duster s ohledem na stáří a vyšší kilometrový nájezd již vyžaduje častější opravy. Z tohoto důvodu byla podána žádost vedení o pořízení nového motorového vozidla, a to opět ideálně Dacie Duster, která se osvědčila při jízdách ve složitějším terénu (zahrádkářské kolonie, bývalá šachta, Kumpolec, Světecký vrch apod.)

Pro provádění hlídkové činnosti ve špatně přístupných nebo rekreačních oblastech se tradičně využívají dvě služební horská kola s výbavou pro výkon služby strážníka MP. Strážníci jsou dále vybaveni přístrojem Dräger na zjišťování alkoholu v dechu přestupců i s tiskárnou. Díky tomuto se podařilo prokázat několika osobám řízení motorového vozidla pod vlivem návykové látky. Do výbavy jednoho z vozidel (Škoda Octavia Combi) trvale patří přenosný automatický externí defibrilátor a strážníci prochází pravidelným školením k jeho obsluze a resuscitaci ve spolupráci se Zdravotnickou záchrannou službou.

Od roku 2018 jsou všichni strážníci vybaveni zbraněmi CZ P-10 C ráže 9 mm, kdy prochází pravidelnými střelbami. V roce 2022 proběhla kontrola zbraní vč. vedené dokumentace ze strany Policie ČR, Odboru střeliva, zbraní a bezpečnostního materiálu s výsledkem bez závad. Pro nákup a obnovu výstrojních součástí strážníků je v rozpočtu vždy dostatečný finanční limit. Vybavení strážníků bylo ke konci roku doplněno o drobnosti, a to zejména ve vztahu ke služebně (křesla, kuchyňské spotřebiče apod.)

Závěrem této zprávy bych rád poděkoval za práci všem strážníkům MP Tachov a operátorům MKDS a PCO v roce 2022, jakož i bývalému a současnému vedení Města Tachov za vstřícnost a vyslyšení požadavků ze strany MP Tachov.

Bc. Jan Habrdle, DiS., MBA
vedoucí strážník Městské policie Tachov

Návrh na usnesení:

Rada města doporučuje zastupitelstvu města vzít zprávu o činnosti Městské policie Tachov za rok 2022 na vědomí.